

2025年12月5日

星期五 乙巳年十月十六

主流 权威 贴近

中共宝应县委机关报

今日4版

总第7346期

文明·让宝应更美好
Civilization, Make Baoying Better践行社会主义核心价值观
汇聚实现中国梦精神动力

中共宝应县委宣传部 宝应县文明办 宣

中共宝应县委 主办 宝应县融媒体中心 承办 地址:宝应县叶挺路269号 新闻热线:88262179 邮箱:byxwzx1@163.com 编审/成更新 编辑/胡银玲 校对/胡娟 美编/吴春华

从“飞线充电”到“下楼即充”

我县新建9854个“端口”破解市民充电难

聚焦人大代表建议

本报讯(记者 苗培欣 林梅)人大代表建议，承载着群众的期盼，凝聚着发展的智慧，是党委政府破解民生难题的“金钥匙”。今年初以来，县委、县政府高度重视，县人大常委会强力督办，各承办单位积极作为，推动一个个“好建议”落地为一项项“惠民生”的实招。

在今年初的县人代会上，杨帆等11名代表联名提交的《关于规划安装电动自行车(汽车)充电设施的议案》，直指群众“充电难、充电贵”的痛点。议案得到县委书记张小辉的高度重视并亲自批办。县住建局作为主办单位，联合宜宸集团、供电公司、安宜镇，系统推进充电设施的规划、建设与管理。

随着新能源交通工具普及，电动自行车和电动汽车已成为百姓日常出行的重要选择。然而，“充电难、充电贵”的问题也随之凸显。杨帆等人大代表在走访调研中，精准捕捉到这一民生痛点，并将其转化为切实可行

的建议。“充电难导致的飞线充电、车辆进楼道以及充电贵带来的经济负担，都是实实在在的民生痛点，直接影响群众的生活便利和生命财产安全。作为代表，我有责任为群众发声，帮大家解决这些问题。”县人大代表杨帆说。

记者了解到，在建议办理过程中，我县创新采用“住建牵头、银企合作、属地联动”模式，由县住建局统筹协调，属地政府、社区主动化解业主矛盾，宜宸集团具体实施，紧扣老旧小区改造、达标区建设等民生工程，将电动自行车(汽车)充电设施建设同步推进；对新建小区，则严格落实充电设施配套设计要求，从源头破解难题。

在广厦兰爵小区，刚建成不久的电动自行车充电棚已投入使用，赢得居民广泛好评。

广厦兰爵小区居民徐阿姨介绍，智能充

电设施操作便捷，只要会使用智能手机，插上

插座后用微信或支付宝扫码就能启动充电，

收费透明、价格实惠。

集中充电棚的投入使用，不仅方便了居

民，也为物业管理减负增效，减少了因充电安

全引发的矛盾纠纷。

县住建局物业管理科张一超告诉记者，

截至目前，在广厦兰爵、学府中央花园、锦绣

新都等27个小区，累计建成充电桩690个，充

电端口9854个。其中，今年新建充电桩350个，充

电端口约5000个。随着这批设施的投

入使用，居民电动车充电难的问题得到了显

著缓解，小区内的秩序安全也得到了显著

提升。

除了电动自行车集中充电设施，电动汽车充

电站站点建设也在有序推进。近年来，我县紧

跟国家新能源汽车发展战略部署，持续加码新能

源充电桩基础设施建设，着力解决百姓急难愁盼，

确保新能源车辆“有桩可用、有电可充”。

在运河雅居小区的一处空地上，宜宸集团今

年规划建设了多台快、慢充设备，让小区新能

源车主实现“下楼即充”。

记者了解到，不仅是城区，宜宸集团把电

动汽车充电网络的建设触角已延伸至广大乡

镇与乡村，实现了县、镇、村三级覆盖的初步

格局。为了让农村居民也能享受到与城区同

等便捷的充电服务，

转2版

学习贯彻党的二十届四中全会精神

本报讯(记者 苗培欣 林梅)12月2日下午，我县召开学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲工作动员会暨集中备课会，深入学习传达中央和省、市委、县委关于全会精神宣讲工作的部署要求，全面安排我县集中宣讲工作，动员全县上下迅速掀起学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神的热潮。县委常委、宣传部部长于祝君出席会议并讲话。

学习好、宣传好、贯彻好党的二十届四中全会精神，是当前和今后一个时期全党全国的重大政治任务。为确保宣讲工作扎实有效开展，我县精心组建县委宣讲团，由42位骨干力量组成，于祝君担任团长。宣讲团成员涵盖相关部门主要负责人、分管负责人、“荷乡播种者”志愿宣讲团成员及本年度部分“优秀党课主讲人”，为高质量开展宣讲提供了坚实人才支撑。本次集中宣讲时间为即日起至12月30日。

就做好全会精神宣讲工作，于祝君要求，要提高政治站位，充分认识党的二十届四中全会的重大意义。全会研究审议“十五五”规划建议，对于全面落实党的二十大战略部署，推进中国式现代化意义重大，宣讲团成员要以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉，把全会精神宣传好、阐释好。要把握精髓要义，讲深讲透党的二十届四中全会精神。全会主题重大、内容丰富，事关中国式现代化全局，宣讲中要紧紧围绕总书记重要讲话和《建议》内容，系统解读核心要义、精神实质和实践要求，

▶转2版

暨学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲工作动员会

我县召开十三届县委第十轮巡察动员部署会

本报讯(记者 胡华春 狄露)近日，我县召开十三届县委第十轮巡察动员部署会。县委常委、县纪委书记、县监委主任、县委巡察工作领导小组常务副组长陈坚出席会议并作动员讲话，县委常委、组织部部长、县委巡察工作领导小组副组长陈五湖出席会议。会议传达学习上级有关会议精神，宣读《关于参加十三届县委第九轮巡察表现优秀干部的通报》，宣布十三届县委第十轮巡察组长授权任职及巡察任务分工。

根据县委部署，十三届县委第十轮巡察组建5个巡察组，对县委办、县政府办、县委宣传部、县委统战部、县委政法委、县委社工部、县人大机关、县政协机关开展常规巡察，对全

县教育系统“校园餐”管理、教辅征订、校服购买等突出问题开展专项巡察。

会议指出，巡视巡察是推进党的自我革

命、全面从严治党的战略性制度安排。党的二十届四中全会对未来五年发展作出顶层设

计和战略擘画，明确了“十五五”时期经济社会发展必须遵循的“六个坚持”原则，排在首位的就是坚持党的全面领导。全县巡察工作已进入收官冲刺阶段，必须深刻把握政治巡

察的核心要义，始终保持正确政治方向。

会议强调，要坚守政治定位，着力推动更

加精准发现问题、有效解决问题。本轮巡察

既有常规巡察又有专项巡察，对象不同、特点

各异，必须精准把握监督重点，量身定制巡察

“清单”，让利剑直指要害、精准发力。

会议要求，要深刻认识到本轮巡察的“四办”和常委部门等单位，是落实县委、县政府决策部署的“中枢机构”和“最先一公里”；深刻认识到对教育系统“校园餐”管理、教辅征订、校服购买等突出问题开展专项巡察，是践行以人民为中心的发展思想，攻坚突破群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作的应时之举。巡察中，要坚持质量优先、效率并举，既要确保如期完成巡察任务，更要通过精准巡察发现一批制约高质量发展的深层次问题和侵蚀人民群众切身利益的突出问题，真正把推进巡察全覆盖的过程转化为推动全面从严治党向纵深发展的过程。

宝应十三届县委第九轮巡察完成反馈

本报讯(记者 苗培欣 居大军 朱永军 顾伟)近日，根据县委统一部署，宝应十三届县委第九轮巡察反馈工作全部完成。县委4个巡察组分别向巡察的5个部门单位党委进行了“一对一”反馈。根据县委巡察工作安排，县委各巡察组向被巡察党组织主要负责人通报了巡察发现的突出问题，并向被巡察单位反馈了巡察情况。

反馈指出，本轮巡察深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，全面落实中央纪委二十届四次全会、省纪委十四届五次全会、市纪委八届五次全会和县纪委十三届五次全会精神。同时巡察也发现，县属国有企业和农业农村部门在服务全县发展大局、资产管理利用、统筹发展和安全、落实管党治党责任、人才队伍建设等方面还存在一些问题，需要加以重视。有的在贯彻落实上级决策部署方面还不够到位；有的在落实全面从严治党责任方面还有不足；有的在基层组织建设方面还有薄弱环节；有的在落实整改方面还不够有力。

反馈要求，被巡察单位党组织要坚持政治引领，认真贯彻落实上级决策部署。深入学习领会习近平总书记关于“三农”工作、国企改革发展的重要论述和指示精神，结合宝应实际抓好落实。紧紧围绕党的二十届四中全会提出的“十五五”时期的主要目标，找准定位和发力点，在推进农业产业高质量发展，国有企业做大做强、做优等方面，主动谋划，担当作为，助推全县经济社会高质量发展。

反馈强调，被巡察单位要对照巡察反馈意见，逐条逐项制定整改措施，明确整改目标、整改时限和责任人，做到件件有着落、事事有回音。对巡察整改情况，要以适当形式在党内和向社会公开，接受干部群众监督，确保巡察不走过场，整改不留盲区，取得实实在在的效果。

据了解，县委巡察组还收到反映一些党员领导干部的问题线索，已按规定移交有关方面处理。

12月4日是我县第十二个“国家宪法日”，日前，实验初中组织部分学生走进县人民检察院，开展宪法主题研学活动。活动中，检察官们带领学生参观办案区、“润荷”未成年人一体化司法保护中心，讲解检察工作流程，宣讲宪法核心内容及未成年人权益保护法律知识，通过案例解读阐释宪法权威。学子们认真参与，感悟法治精神，立志尊法守法。

朱寅 摄

